



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

Sin novedad en los frentes

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 12 de Enero de 1937

SALAMANCA.—Sin novedad en todos los frentes. Se pasaron a nuestras filas, en varios sectores, unos cincuenta milicianos con armamento.

El Alto Comisario de España en Marruecos también desmintiendo la insidiosa noticia de los rojos

En Marruecos español no hay tropas extranjeras

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo remite un despacho en el que manifiesta que el coronel secretario general de la Alta Comisaría, en funciones de Alto Comisario interino de España en Marruecos, participa que el periódico que se edita en el Marruecos francés titulado «Defensa Marroquí» publica con titulares alarmantes la ocupación de la zona española de Marruecos por tropas extranjeras.

La Alta Comisaría desmiente categóricamente tales rumores debidos a nuevas insidias del Gobierno rojo de Valencia y a su cómplice para sembrar la alarma en la opinión internacional.

Como el rumor carece de fundamento, no existen protestas por tal motivo. El Gobierno español mantiene sus tratados. Nuestro protectorado lo considera España como una misión histórica sentimental de la que se enorgullece.

Significando la nota que los rojos, aprovechando la niebla y protegidos por carros de asalto, han realizado otro contraataque a las posiciones que han perdido estos días. En el ataque de ayer perdieron dos tanques rusos y sufrieron muchas bajas al acercarse al fuego de nuestros soldados.

Los intentos de los rojos se repitieron varias veces con resultado adverso para ellos.

Es inexplicable esta táctica de los rojos que no tienen entereza y valor para defender sus posiciones y luego nos contraatacan con ímpetu.

De todas maneras cuando atacan y cuando resisten, siempre les acompaña el descalabro y la pérdida de material.

He visitado el sector de Pozuelo y Aravaca y causa verdadera sensa-

ción contemplar los efectos producidos por nuestra artillería. Las granadas cayeron con precisión matemática sobre las trincheras de los rojos y esto explica que fuera tan grandísimo el número de bajas que sufrieron los marxistas.

Se conoce el detalle de un hecho heroico llevado a cabo por cinco voluntarios de Regulars. Desde una trinchera se nos hostilizaba con intenso fuego y dichos voluntarios se arrojaron por el campo y llegaron hasta la posición enemiga y con bombas de mano desalojaron a los rojos de sus defensas.

Los Regulares volvieron con siete fusiles y ochenta cajas de municiones.

Continúa el pase de enemigos a nuestras líneas. Ayer fué menor el número de pasados. En Las Rozas hicimos cinco prisioneros extranjeros y en Majadahonda tres españoles.

Se ordena la evacuación forzosa

Los que se nieguen morirán de hambre

MADRID.—La Junta Delegada de Defensa de Madrid ha ordenado la evacuación forzosa de la capital de todas aquellas personas no combatientes y que no sean hombres comprendidos entre los veinte y cuarenta y cinco años.

En los pasquines fijados por dicha orden serán privados del racionado de alimentos que diariamente se les distribuye.

Es decir, que los que se niegan a salir de Madrid quedan condenados a morir de hambre.

Claros varones de España

Como murió un médico manchego

En el Hospital Militar de Ciudad Real se presentaron los milicianos marxistas a detener a don Luis Cilluelo.

Se trataba de un ilustre cirujano, gracias a cuya iniciativa el Hospital cuenta con quirófano moderno, y al que los enfermos lea doaban por sus inagotables bondades.

Todos los enfermos de la sala en que se practicó la detención se levantaron de sus camas para implorar que le perdonasen, así como lo suplicaban de rodillas las enfermeras.

—Tenemos que conducirle a la puerta del Cementerio—dijo bárbaramente el jefe de los milicianos—porque está condenado a muerte y hay que ejecutarle.

—Entonces—exclamó el sabio doctor—sólo pido un favor: a vosotros, mis enfermos y colaboradores, que no pidáis más por mi vida, que será que Dios Nuestro Señor, en sus altos designios, creará que ha llegado ya mi hora, habiéndome reservado la muerte que más puede enaltecer a un cristiano; y a ustedes, los que tienen orden de prenderme, que antes de cumplirla me esperen un rato, bajo vuestra vigilancia, para que pueda escribir, y dejárselos a mi sucesor, los tratamientos de estos enfermos a quienes tanto quiero y a los que quedo tan agradecido.

Después de escribir salió para el suplicio, entre lágrimas y bendiciones de todos los del Hospital, mientras algunos de los mismos milicianos no podían ocultar su emoción.

Una Patria, un Estado, un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

LOS NIÑOS ABANDONADOS

EL CRISTIANISMO RASGO DE FRANCO

El ilustre escritor inglés J. H. Wells, en su obra "Luz en las tinieblas", dedica unos magistrales capítulos a describir el horrendo espectáculo de los niños rusos abandonados en las ciudades y en los campos, como trágicos residuos de la revolución soviética de 1917.

Manadas de criaturas, que habían perdido a sus padres, pululaban por los suburbios de San Petersburgo y de Moscú en plena libertad, dedicados al pillaje y al crimen, horros de todo sentimiento, sin freno moral y llevados solamente por el instinto de alimentar sus cuerpos. Como lobeznos, atacaban a los transeúntes, asaltaban las casas perdidas en el campo y se disputaban luego la presa a dentelladas.

Dormían bajo las arcadas de los puentes, en los pajares o bajo el resplandor de las estrellas en horrenda promiscuidad de sexos.

Eran fieras que merodeaban por los alrededores de los poblados en acecho de sus víctimas. Su aspecto horrorizaba. Los cuerpos mal tapados con jirones mugrientos y pesifilentes. En los rostros, curtidos por el cierzo y por el sol, brillaban

sus dientes de lobeznos y su mirada acerada, preñada de odios y de rencores.

Trágica visión dantesca la de estos niños rusos, tristes residuos de la revolución soviética!

El glorioso general Franco, en medio de las preocupaciones bélicas, no olvida a los niños españoles. Y prueba de ello es la circular que el Gobernador General del Estado ha dirigido a todos los Gobernadores del territorio ocupado por el glorioso Ejército encomendándoles la misión de buscar hogares españoles y cristianos que estén dispuestos a albergar y a educar a los niños huérfanos y abandonados.

Magnífica es la idea, y digna de nuestro caudillo. Nada más cristiano ni más generoso que tender una mano, llena de caridades, a los pobres niños desamparados. En otro lugar de este número publicamos una nota con la constitución de la Junta de Colocación Familiar de Niños Abandonados. Como siempre, Córdoba sabrá responder gallardamente a su tradición de caridad y a sus arraigados sentimientos cristianos.

Unas declaraciones del Jefe del Estado

La masonería es la principal culpable de lo que hoy sufre España

LISBOA.—El diario «Las Noticias» ha publicado hoy una entrevista hecha al generalísimo de los Ejércitos nacionales general Franco.

El general Franco manifestó que la masonería es la principal culpable de los tristes acontecimientos que se están desarrollando en España.

Refiriéndose a la conquista de Madrid, dijo que la caída de Madrid ha podido ser tan rápida como se hubiera querido, pero como se trataba de no destruir la población, por ello se va tomando poco a poco, pues a nosotros nos interesa grandemente el conservar la capital con todas sus bellezas, porque la amamos con sin igual cariño; lo que no le sucede a los que hoy dicen la defienden, que procuran por todos los medios destruirla.

Después de hablar de los robos y saqueos cometidos en los Bancos, Museos y casas particulares, el general hizo ver que en el frente sus soldados sólo se encontraban con extranjeros.

El general Franco dió algunos detalles acerca del apoyo moral y material que algunas naciones están prestando al Gobierno del Frente Popular.

Después dijo que la guerra civil en España había dejado de ser civil para convertirse en internacional.

Hablando de la no intervención, manifestó que nadie podrá creer en la neutralidad de Francia.

Por último, manifestó que referente al propósito de algunas potencias de llegar a una mediación que pusiera fin a la guerra, aseguró que de ninguna forma podían ponerse de acuerdo con los destructores de España.

Cómo fué incendiado un tanque ruso

La sangre fría de un soldado de Regulares

TOLEDO.—Se conocen impresionantes detalles de la forma como fueron apresados cuatro tanques rusos en el combate librado en Las Rozas hace unos días.

Un soldado de Regulares incendió uno de los tanques y dió muerte a los cuatro individuos que conducían el carro de asalto.

Para ello el soldado se hizo el muerto tendido en el suelo y cuando el carro estaba junto a él, el Regular roció la máquina de fuego con gasolina a la que prendió fuego. Cuando el tanque estaba envuelto en llamas, arrojó a su interior una bomba de mano y perecieron los cuatro extranjeros que lo tripulaban.

A consecuencia de la confusión que se originó en el desastre que sufrieron los rojos en dicho combate, dichos milicianos rojos se pasaron a nuestras filas y por ello llevaban los brazos levantados ondeando pañuelos blancos en señal de paz.

Aviso a los Pelayos

Mañana jueves (Dios mediante) deberán presentarse todos los «Pelayos» sin excusa de ninguna clase, en su cuartel (Seminario) a las nueve y media en punto de la mañana; bien entendido que aquellos que no lo hagan, o no se justifiquen por escrito, serán dados de baja.

Un interesantísimo bando

No podrán alterarse los precios de ningún artículo sin que lo autorice la autoridad

Por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado español se ha dispuesto con fecha 9 del actual lo siguiente:

«Atentos en todo momento al más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas encaminadas todas a encanchar y organizar serenamente la vida ciudadana, se servirá V. E. ordenar que, sin dilación alguna, se fijen en todos los establecimientos públicos y en sitio bien visible los precios que rigen para todas las transacciones, precios que por ningún concepto podrán ser alterados sin la correspondiente autorización que habrá de ser dictada por mi autoridad y por fundados motivos que así lo aconsejen; bien entendido que, de toda transgresión que sea cometida y que no sea corregida en el acto y debidamente sancionada dentro de las facultades que le son propias, haré responsable a V. E.»

Nada más justo ni mejor orientado. No pueden aprovecharse caprichosamente de las circunstancias actuales para encarecer la vida. Diariamente, un buen número de comerciantes sin entrañas, subía los precios de ciertos artículos de consumo diario, con la protesta unánime del público. Y ya ha llegado el tren para parar en seco esos atropellos. Todo ciudadano que se sienta explotado con una subida de precios, que no dimana de la autoridad, debe denunciarlo inmediatamente para su sanción fulminante.

El Gobierno de Bélgica protesta Ha enviado otra nota al Gobierno rojo

BRUSBLAS.—Se ha reunido con carácter urgente el Consejo de ministros, habiéndose acordado redactar una nueva nota dirigida al Gobierno rojo de Valencia en la que se piden reparaciones inmediatas con motivo del asesinato en Madrid del diplomático de aquel país.

CRONICAS DEL FRENTE DE MADRID

Al habla con el enemigo

«¡No tiréis, queremos rendirnos!» «Dejadme llevar el fusil a Madrid». El asistente del comandante, ascendido a capitán. Con nuestras tropas en el Alto de León

Muy temprano, salimos de Ávila. Corre un viento fresco, helado. Pero el sol, que comienza a desparramarse sobre el murado recinto de la ciudad de los caballeros, nos promete un espléndido día. Bajo estos auspicios marcha la caravana de los seis coches del servicio de Prensa hacia el frente.

Una pequeña parada en Villacastín, que aprovechamos para admirar la bella traza herreriana de la grandiosa iglesia de la villa, que destaca, airosa, sobre el caserío, en cuyas calles pueden leerse las nuevas rotulaciones con los nombres del General Franco, Mola y Primo de Rivera, como homenaje popular a estos ilustres españoles.

San Rafael, con sus hotelitos de traza moderna, brindados al veraneante que vive durante el año empaquetado en el recinto de la capital española, es ahora la antesala de la guerra española. Por allí también pasó el marxismo, con sus horrores, con sus crímenes, con sus procedimientos incendiarios, saqueando las casas, destruyendo las moradas estívalas, los restaurantes, los merenderos. Allí está, también el hotelito del señor Lerroux, víctima de las hordas rojas. Todavía están en pie en las calles de la hermosa villa, los parapetos y las trincheras que un día levantó la canalla marxista enemiga de España y de la civilización.

Cruzan veloces por la carretera, hacia el frente, hacia el Alto de León, a pocos metros de distancia, las ambulancias, los tanques, los carros de asalto, cañones modernísimos de alta precisión, soldados cantando sus triunfos, requetés con sus boinas rojas y centurias completas de Falange, que ansían el momento de entrar en acción.

Suena, cercano, el ruido sordo del cañón con los estampidos secos sobre el paisaje nevado. Estamos en pleno ambiente de guerra; sin embargo a los habitantes del lugar no parece preocuparles mucho el fuego enemigo a juzgar por la confianza con que se entregan a sus trabajos y a sus labores habituales.

Avanzamos sobre la nieve por la carretera que serpentea bajo los pinos del Guadarrama. El fuego del cañón se intensifica a medida que ganamos la cima. A treinta metros del coche ocupado por el cronista, han caído, en espacio de tres o cuatro minutos, más de cinco granadas de grueso calibre, desparramando gruesos fragmentos de metralla en todas direcciones, que si bien no nos han llegado a alarmar, sí nos han puesto en guardia por lo que pueda ocurrir.

Cuando llegamos a las trincheras ocupadas por soldados nacionales, una nueva granada explota en línea recta cerca de nuestro vehículo. Un jefe nos recomienda la conveniencia de retroceder, en el acto, de regresar a San Rafael. Obedecemos, contrariados, es claro. Pero volvemos sobre el camino. Ya a la entrada de la villa, a cinco kilómetros de nosotros, explota otra granada, de la que salimos ilesos gracias al mulo de la carretera.

Arriba, sigue el combate. Apenas

es media mañana y el sol ha contraprestado el frío de la Sierra. Mientras algunos compañeros buscan qué comer, otros decididos volver a pie al frente dando traspás sobre la nieve que casi nos sepulta entre las risotadas de los soldados que nos contemplan desde lo alto.

Los soldados comentan impasibles la marcha de las operaciones a puerta de sus parapetos que surgen de la tierra cubiertos de nieve.

Burlando la posible vigilancia del enemigo, a prudente distancia unos de otros, llegamos a la cima desde donde divisamos la magnífica explanada que se ofrece ante nosotros con El Escorial al fondo entre suave bruma. A la izquierda, Cerecedilla, Tablada y el pueblo de Guadarrama a la derecha. Madrid, es una mancha gris, casi imperceptible.

Vemos con toda claridad las trincheras rojas en Cerecedilla, a unos 500 metros de distancia. Deben de tener frío porque encienden sendas hogueras.

Hablamos con algunos soldados que nos cuentan algunas conversaciones que sostienen con los marxistas. Así por ejemplo, el día antes de nuestra visita a estas posiciones, un grupo de milicianos tramó una emboscada acertándose visiblemente a los «nuestros» gritando: «No tiréis, queremos rendirnos». Pero nuestros soldados que conocían de antemano sus propósitos criminales, los acerbillaron a balazos. Otro, que cayó prisionero de nuestras tropas, pedía ingenuamente que le «dejasen ir a Madrid a llevar el fusil y después regresaba a entregarse».

Los rojos son espléndidamente pródigos en conceder ascensos a sus camaradas. Así se dan casos de individuos que, siendo «asistentes» de los jefes marxistas, son frecuentemente elevados al empleo de oficiales.

Así, después, ellos gritan a nuestros soldados: «Pasaros a nuestras filas y no sufriréis las imperfecciones de vuestros jefes. Aquí tenéis a este capitán que ayer mismo todavía era un simple soldado. Y es un camarada más. Ni siquiera nos preocupamos de salvarlo».

Esa es la disciplina de los rojos.

L. Conde DE RIVERA

Una Comisión de periodistas protesta ante el general Miaja

Dicen que no están dispuestos a tolerar las presiones de la Junta de Defensa

PARIS.—Una comisión de periodistas rojos de Madrid visitó ayer al presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, con el que sostuvieron una entrevista muy violenta. El objeto de la visita fue para protestar de la persecución que se hace al periódico «C. N. T.» Al salir los periodistas manifestaron que no estaban dispuestos a tolerar las violencias contra el aludido periódico y que procederían en consecuencia.

Unos juicios de Sancho Dávila

Fragmentos de una entrevista con el Jefe territorial de F. E.

«—Sería de interés la unificación de Falange Española, Requeté y Renovación?»

—Lo de Renovación, como tendencia política, no tiene interés alguno. Unos cuantos de sus muchachos han luchado bien en la guerra, y para ellos la Falange siempre estará abierta.

Respecto del Requeté, siempre habrá que recordar como gloria de España el que a través de los años de máxima credulidad en el engaño liberal, un grupo de viejos soldados mantuviese firme en paz y en guerra la contradicción.

Esperemos que la camaradería del frente haya sido buena escuela. Y que una Falange fuerte y ancha, conocedora de que tradición no es vejez, sino vida renovada, abrirá las puertas por donde nos entre el supremo don de la unidad.»

La charla de anoche del general Queipo de Llano

La prensa roja continúa su campaña contra Alemania

Un interesante artículo de un periódico inglés sobre la situación de España

El general Queipo de Llano comenzó diciendo en su charla de anoche que el parte de guerra rojo dice las tonterías de siempre, y refiriéndose a la momentánea detención de nuestras fuerzas en el cerco de Madrid, dice que los rojos cumplen su compromiso hecho ante sus muertos de derrotar al enemigo. La detención momentánea de nuestras fuerzas se debe a que nuestros hombres se merecen un pequeño descanso después de ocho días de gran actividad.

La prensa roja, siguiendo órdenes de Moscú, contiene su campaña bochornosa contra Alemania.

Dice que Alemania ha enviado fuerzas a Marruecos español, de cuyo territorio se apoderará a cambio de la ayuda que nos están prestando en la lucha contra los marxistas.

Dice Moscú que Alemania prepara la guerra mundial y que ha mandado a Marruecos cañones del 42.

El canciller alemán Hitler ha declarado al embajador francés, que todo

cuanto se dice sobre Marruecos, carece de fundamento.

El embajador francés ha dicho que el gobierno de su país no mandará hombres a Marruecos en ningún momento.

El general leyó un admirable artículo publicado en un periódico inglés, en el que se revela la sensatez del Gobierno británico. En dicho artículo se analiza acertadamente la situación de España.

Dice el artículo que los rojos es imposible que ganen la guerra y que sólo en Cataluña se mantendrá el gobierno soviético.

El general comentó el maravilloso artículo del periódico inglés y dijo que después de tomado Madrid, las fuerzas del glorioso Ejército nacional continuarán su marcha triunfal hacia Cataluña, donde si es preciso arasarán todo hasta que no quede la menor huella del régimen comunista. Sobre este particular es en lo único que flaquea el formidable trabajo del periódico inglés.

El General Franco desmiente una infamia de los rojos

La entrada en Marruecos es libre a los ciudadanos de todo el mundo

SALAMANCA.—La Oficina de Prensa del Cuartel general, para su difusión por Prensa y radio, envía el siguiente despacho:

Su Excelencia el General Franco desmiente de una manera terminante las noticias sobre la supuesta presencia de tropas alemanas en Marruecos, a la que una parte de la Prensa extranjera, y especialmente la francesa, ha dado relieve en estos días.

Estas noticias acusan una nueva maniobra de los rojos, que invierten el oro robado en las Cajas del Banco de España, propiedad de la nación, en fomentar campañas destinadas a sembrar la alarma y perturbar las relaciones internacionales.

Todo el mundo sabe que la entrada en Marruecos español es libre a los ciudadanos de todas las naciones y en tanto que quieran pueden visitar esa región y comprobar la falsedad de esta nueva insidie.

Los del batallón de la Nelken

Creyeron que los oficiales del Tercio eran rojos y cayeron en la ratonera

TOLEDO.—En los últimos combates librados por los rojos en los frentes de Madrid, aquellos dejaron en nuestro poder infinidad de armas, entre ellas muchas cortas. También dejaron abandonado en nuestro poder un coche ligero perteneciente al comandante Cacho, de la 21 brigada Internacional.

En el interior del coche fueron encontrados documentos de mucho interés. El coche estaba cubierto de impactos de nuestras balas. Su ocupante lo abandonó bajo un nutrido fuego de fusilería, pero antes de que se internase en la maleza del terreno nuestros soldados le hicieron dos destargas cerradas.

También cayeron en nuestro poder bastantes municiones del batallón de Margarita Nelken. Estos llegaron confiados hasta nuestras posiciones y se pusieron a hablar con varios oficiales del Tercio, creyendo que eran camaradas suyos, y su sorpresa no tuvo límite cuando fueron hechos prisioneros.

La derrota de los rojos en los últimos combates ha sido tremenda

Una columna entera cayó en nuestro poder

PARIS.—Toda la Prensa francesa sigue comentando las victorias obtenidas por las fuerzas nacionales en los últimos combates en los frentes de Madrid.

«Le Matin» escribe que fué tan grande la derrota sufrida por los rojos que una columna marxista que se dirigía por la Cuesta de la Perdices para socorrer a las fuerzas rojas derrotadas cayó entera en poder de los soldados del general Franco, sin que éstos tuvieran que disparar un solo tiro.

Indalecio Prieto en Bilbao. Aconseja al Gobierno vasco que no cesen en las luchas contra los anarco-sindicalistas

SAN JUAN DE LUZ.—Se reciben noticias de que uno de estos últimos días estuvo en Bilbao el ministro de Marina y del Aire del Gobierno rojo de Valencia Indalecio Prieto, quien realizó el viaje en un avión.

Prieto habló con los ministros nacionalistas vascos, a quienes aconsejó que las fuerzas nacionalistas no cesen por nada ni por nadie en la lucha que sostienen contra los anarco-sindicalistas.

También le aconsejó que tuvieran presente no adoptar ningún acuerdo de rendición de la ciudad a las fuerzas nacionales.

No obstante esto, la mayor parte de los bilbaínos son partidarios de entregar

la ciudad y se sabe que ésta será tomada sin gran resistencia.

La falta de harina en Cataluña. Los panaderos de Barcelona amenazan con declarar la huelga general

PARIS.—El corresponsal de un periódico francés en Barcelona comunica que los obreros panaderos catalanes están muy disgustados, pues a consecuencia de la falta de harina no trabajan nada más que tres días a la semana y perciben jornales muy reducidos.

Amenazan con declarar la huelga general si no se pone fin a esta situación. Casi toda la harina que ha entrado en Barcelona ha sido acaparada por las Cooperativas de la C. N. T. y otras organizaciones políticas.

La salud del Papa. Durante la madrugada última se agrava considerablemente

ROMA.—Su Santidad el Papa ha empeorado en su estado de salud. Durante la madrugada última se le presentaron agudísimos dolores en la pierna enferma y su estado llegó a ser inquietante. Urgentemente fué llamado el médico de cabecera del Santo Padre.

Al amanecer experimentó una leve mejoría y el Sumo Pontífice pudo oír misa y recibir la Sagrada Eucaristía.

En las primeras horas de la mañana despachó con el Cardenal Paeelli.

En favor de los niños abandonados

Se constituye en Córdoba la Junta de Colocación familiar

Bajo la presidencia del señor Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, en su despacho oficial de las Casas Consistoriales se ha celebrado a las cinco de la tarde de hoy la constitución de la Junta de Colocación Familiar de Niños Abandonados.

Este organismo, con atemperancia a la orden del Excmo. Sr. Gobernador General de nuestra nación de 30 de Diciembre último, queda formada por el señor Párroco más antiguo de esta capital don Faustino Mateo Naz, el señor Inspector municipal de Sanidad doctor don Manuel Villegas Montesinos y la señora Maestra de superior categoría doña Rosario del Riego del Pozo.

El señor Alcalde dió cuenta de la patriótica finalidad que inspira la institución del servicio de que se trata, con el cual se propone el Gobierno de nuestra nación atender a los niños desamparados, mediante su acogimiento por familias en cuyo seno hallen aquellas infortunadas criaturas el apoyo material y espiritual que demanda la santa obra que se emprende. Como prueba del alto espíritu patriótico de que a cada momento se encuentra pruebas terminantes, dijo que se complacía en comunicar que ya había recibido ofertas de acogimiento de niños abandonados, algunos en extensión muy considerable.

Al publicar esta nota informativa, consignamos el requerimiento que por nuestro conducto dirige a Córdoba su Alcalde don Manuel Sarazá Murcia

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de GUION:

Manuel Porras y Porras, José María Guirrez Ortiz, José Cabrera de Hoces y Miguel Gallego Contreras, todos del regimiento de Artillería Pesada número 1.

Carlos Villar Blanco y Juan Costa y Costa, pertenecientes a la novena batería del regimiento de Artillería Pesada número 1.

Joaquín Sánchez Quevedo, sargento de Infantería número 6, 4.º del 5.º

Manuel Martín Burgos, Sebastián A. Gil y Manuel Trigués González, soldados pertenecientes al sector y plaza de Tetuán (Marruecos).

Los sargentos Rafael Martínez Luna y Joaquín de Andrada-Vanderwilde, pertenecientes al regimiento Infantería de Granada número 6, cuarta compañía, 5.º batallón.

José Franco Toledano, del Batallón de Voluntarios, 3.ª compañía, 2.ª sección.

para que cuantos vecinos de esta capital, atentos sólo a los dictados de su conciencia de cristianos y de españoles, se consideren en condiciones de prestar su cooperación en esta alta empresa de enterecedora piedad y terminante patriotismo, dirijan sus ofertas al Excmo. Ayuntamiento, con expresión del número de niños abandonados a quienes se encuentren dispuestos a atender moral y materialmente en servicio de Dios y de España.

Noticia importante

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SPAD. LTDA.
COLONIALES POR MAYOR

Urbión y Viceroy Detail: PEQUEZ GALLOS, 3 - Almacenes: DICE DE OCTUBRE - Teléfono 1551

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales, Llano de Pretorio, 3.

PAJAS de sémola se venden, Llano de Pretorio, 3 Almacén de cereales PULPA.—El mejor pienso para el ganado.—Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porras Rubio S. L.

SE vende casa, Alcántara, 3. Precio y condiciones en San Pablo, 30, de 10 a 12 de la mañana.

SE ARRIENDAN dos habitaciones enteras con cuatro ventanas a la calle independientes, propias para oficina. Razón, San Eulogio, núm. 12.

ARRIENDO pisos en sitio céntrico a 35, 90 y 160 pesetas. Darán razón Almacenes Hierro Aragón.

VENDO registradora, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

EN la calle Santa Marta, 23, se arrienda un piso bajo interior. Darán Razón en Santa Marta, 25.

POR asentarse su dueño se traspasa acreditado establecimiento de comestibles con existencias o sin ellas. Razón, San Fernando, 42.

Por los que tienen hambre.
Por los que pasan frío.
Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.

AYUDA a AUXILIO DE INVIERNO

Un decreto interesante

A los arrendatarios de fincas rústicas

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente disposición: La vigente ley de Arrendamientos de fincas rústicas reconoce en la guerra, como caso fortuito extraordinario, un motivo bastante para que se reduzcan o condonen las rentas establecidas en los contratos reguladores de tales arrendamientos. En su virtud, si por razón de la contienda actual se producen en las cosechas daños que puedan invocar para obtener los aludidos beneficios, no es justo y equitativo mantener de modo inmutable el plazo preteritorio y rígido señalado en la citada ley para que el leccionado, por la causa expresada, pueda ejercitar la acción preventiva que aquella indica, ya que la posibilidad de efectuarlo depende de múltiples circunstancias que no cabe detallar formulariamente.

Por lo expuesto, dispongo: Artículo primero. Los arrendatarios de fincas rústicas sitas en territorio liberado, que hubieren sufrido la pérdida de cosechas por causa de la actual lucha, pueden ejercitar, por sí o por sus representantes legítimos, en un plazo de treinta días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este decreto, la acción que determina el artículo octavo de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas de 15 de Marzo de 1935.

Artículo segundo. Si las fincas rústicas radicaren en territorio no liberado al ser publicada esta disposición, los arrendatarios de las mismas que hubieren sufrido y sufirieren hasta que se realizara la liberación de ellas la pérdida de cosechas por causas de la actual contienda, pueden ejercitar, en la forma que expresa el artículo anterior, la acción en éste indicada, en igual plazo de treinta días hábiles, contados desde el siguiente al de la ocupación total del término municipal en que se hallaren situadas dichas fincas.

Dado en Salamanca a 3 de Enero de 1937.—Francisco Franco.

«Falange Española de las J. O. N. S.»

A LOS FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas, que el jueves día 14, a las tres de la tarde, se presenten en el cuartel para asuntos de extraordinaria importancia.

JARRIBA ESPAÑOL. R.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas
Canalinas. 9 Córdoba

Guerra al frío

Infinidad de abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos les ofrecen los

Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas a la mitad de su valor

A Joselito «El Algabeco»

Flor del romancero

Entre erespones de luto, José García Carranza, cuatro camaradas quietos montan la última guardia

¡Cómo llora Andalucía! ¡Ay! cómo llora la Algaba y hasta la Giralda esbelta tiene lágrimas de plata.

No te mató ningún toro en un rincón de la Plaza; y te fué a buscar la Muerte en el campo de batalla.

Y envuelto en las dos banderas —roji negra y roji gualda— cuan largo es tu fino cuerpo en el negro atadú deseansa.

Y en su pecho sin aliento clava una insignia de Patria el Señor de Andalucía, premio al valor y constancia.

Entre erespones de luto, José García Carranza, cuatro camaradas quietos montan la última guardia.

Junta Recaudadora del «Día del Plato Unico»

INGRESOS.—Recaudado el día 15 de Noviembre, 24.098 90 pesetas; ídem el día 4 de Diciembre, 22.025'25.—Total, 46.124 15 pesetas.

GASTOS.—Limosnas en especies y ropas distribuida entre 3.692 familias pobres de esta capita, 44.945 pesetas.—Sobrante, 1.179 15 pesetas. Córdoba 12 de Enero de 1937.—La Presidenta, Matilde Olivares.

Un dependiente modelo

Había robado del establecimiento en que trabajaba cerca de veinte mil pesetas

La Guardia Civil de Rute tuvo noticias de que un individuo vecino de Rute, llamado Francisco Ruiz Ortega, dependiente del establecimiento de comestibles de don Vidal Cruz, había permanecido durante unos días con el propósito de estampillar algunos billetes del Banco de España. La cantidad en billetes era muy superior a la que el citado individuo podía poseer y por eso la Benemérita le detuvo.

El detenido, ante las hábiles preguntas de la autoridad, manifestó que poseía 19.250 pesetas que las había sustraído poco a poco del establecimiento en que trabajaba. La Guardia Civil se personó en el domicilio del estafador encontrando dicha cantidad, así como varios artículos procedentes de su «honrado» trabajo.

El Gobernador civil de nuestra provincia ha felicitado a las fuerzas que detuvieron a Francisco Ruiz por su hábil intervención, en tanto que el detenido ha sido puesto a disposición del juzgado.

En el Circulo Mercantil

Un rasgo simpático

Hace varios días, unos socios del Circulo Mercantil realizaron un acto que merece los honores de la divulgación.

Se hablaba entre un grupo de amigos a altas horas de la noche de la crudeza del tiempo, teniendo uno de ellos un caritativo recuerdo para los soldados que en cumplimiento de su deber se encontrasen a dicha hora soportando la temperatura gela defendiendo a la Patria y quizás sin elementos suficientes de abrigo.

Entre los que componían la reunión hubo rápidamente una conjunción de sentimientos y en pocos minutos se hizo una encuesta que ascendió a la suma de 350 pesetas y que me fueron entregadas para que con ese importe se adquirieran prendas de abrigo para nuestros soldados.

Así se ha hecho y se han adquirido seis tabardos forrados de lana y seis bolsas de soldado, en las que, a más de las prendas que llevan usualmente, se puso en ellas tabaco y cinco pesetas en metálico.

El recuerdo ha sido enviado al frente y repartido precisamente entre soldados cordobeses.

Al poner de manifiesto este hecho tan simpático, yo envío mi agradecimiento a esos buenos patriotas que en aras del común ideal han tenido ese recuerdo dedicado a los defensores de la Patria, para la cual, todos unidos y para salvarla, estamos dispuestos a soportar los más grandes sacrificios.

Viva Español
El Gobernador Militar.

TRASLADO

El Letrado de esta capital don Cecilio Valverde Cano ha trasladado su domicilio y despacho a la calle Jesús María, número 1.

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Baños, 11 FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16 Teléfono 2418 MUEBLES

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MIERCOLES 13 DE ENERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la emocionante película «Fox», titulada EL TRIUNFO DE CHAN, por el inimitable actor Wagner Oland.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana jueves, estreno de la producción «Fox», en español, titulada JAGUAR, EL ALMA DE UN CABALLO, por Victor Jory y Irene Bentley.—El sábado, el gran éxito español, presentado por «Cifesa», RUMBO AL CAIRO, con Mignel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

Teatro Duque de Rivas-Emplema Cabrera-TIL. 1750

HOY MIERCOLES 13 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º El dibujo en colores EL JARDIN DE MICKEY.—2.º Estreno de la super producción «Universal», titulada ENTRATE MIBUNDO, por Lee Tracy.—Butaca UNA peseta. Grada 0'25.—En esta semana: HUNDO QUE CASARLOS, producción cómica de estreno por Sim Summerville y Zazu Pitts.—VUELO NOCTURNO, en español, por los hermanos Barrymore, y HOMBRES SIN MIEDO, el más formidable film de aviación

LINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-TIL. 2165.

HOY MIERCOLES 13 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º COMPLEMENTO PARAMOUNT, comentado en español.—2.º La encantadora Lilian Harvey, en la super-producción VIVAMOS ESTA NOCHE. Una comedia musical que no se parece a ninguna.—Butaca 1'00. Entrateatro 0'50.—Mañana, EL RAYO DE PLATA, estreno

La prohibición del envío de armas voluntarios

El jueves se reunirá el Consejo de ministros para tratar de estas cuestiones

PARIS.—Mañana jueves se reunirá el Consejo de ministros francés para estudiar un proyecto de Ley mediante el cual se autoriza al Gobierno para que prohíba el envío de armas y voluntarios a los rojos españoles.

También se estudiará el medio de intensificar la vigilancia en las fronteras con el fin de hacerla más eficaz.

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Córdoba el letrado y oficial mayor jubilado de la Diputación Provincial don Alfredo Rey Heredia.

Su muerte ha producido general sentimiento entre las numerosas personas que se honraban con su amistad.

A la desconsolada familia del finado enviamos nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al distinguido escritor don Mariano Ultrera y Cabezas, Cronista Oficial del Segundo Tercio de las Falanges de Canarias, quien nos ha traído un saludo del «Diario de la Provincia», al cual representa brillantemente el culto escritor cordobés.

Correspondemos a su afetuoso saludo y le deseamos muchos triunfos.

Suscríbese a GUION